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V pátek 25. dubna se už po šedesátédeváté setkáme u pomníku Padlých rudoarmějců, 
abychom zde uctili památku těch, kteří obětovali své životy za naši obec, vlast a naši 
svobodu. Srdečně zveme všechny spoluobčany k účasti na této vzpomínce, která začne 
v 19:00 hodin. Neměli bychom dopustit, aby tyto události byly zapomenuty!

Pietní akt

J. A. K. aneb Den učitelů
Když se řekne Jan Amos Komenský, snad ka-
ždý ví, o koho jde. Určitě to tak je v naší škole, 
protože žáčci I. stupně, kteří se setkali v pátek 
28. března u sochy našeho slavného rodáka, 
o tom plně přesvědčili  jak paní starostku
Vl. Kaislerovou, p. ředitele Talaše, tak i své 
třídní učitelky. Na otázky, které dětem kladla 
paní starostka, odpovídaly s vtipem a přesně. 
A představ o našem slavném rodáku bylo 
opravdu dost . Na závěr malé slavnosti byli 
vybráni zástupci z každé třídy a  položili kytici 
k pomníku J. A. K. 
Datum narození Jana Amose Komenského 
je spojeno s Dnem učitelů. K jejich svátku jim 
přejeme hodně sil, pevných nervů, tolerance 
a pohody v tak náročné práci, protože jsou to 
právě učitelé, kdo významně ovlivňuje bu-
doucnost celé naší společnosti. A připomínat 
si tento den je naprosté minimum, které pro 

zlepšení učitelského postu ve společnosti 
můžeme učinit. Vést děti k úctě, nejen k uči-
telům, by mělo být samozřejmostí! 

-red, foto K. Hladiš

Z citátů Jana Amose Komenského:

 Učit lze slovy, vychovávat jen příkladem.
 S pomocí knih se mnozí stávají učenými i 

mimo školu. Bez knih pak nebývá učený 
nikdo ani ve škole.

 Moudří vždy považovali za nejbezpečnější 
cestu míru zapomenutí utrpěných křivd.

 Lichocení jest falešný peníz, který v oběhu 
udržuje naše marnivost.

 Komukoli prospěti můžeš, prospívej rád, 
možno-li celému světu.

 Nemilovat knihy znamená nemilovat 
moudrost. Nemilovat moudrost však zna-
mená stávat se hlupákem.

 Život je jeden pouhý, ale smrtí tisíceré jsou 
způsoby. Pravda jedna a pouhá, bludů 
však tisíceré podoby.

 Šťastný je člověk, kterého varuje cizí chyba.
 Nedopusť, aby ti zlí zabraňovali jednat 

dobře. Chválou jejich musíš pohrdat, utr-
hání jejich si nevšímat. Chtěj býti zlými 
spíše nenáviděn, nežli uctíván.

 Kdo nedbá, aby byl vyučován, toho budeš 
marně vyučovati, dokud u něho neprobu-
díš vřelý zájem o učení.

 Co ústy chválí, od toho jim mysl letí, a co 
sobě jazykem oškliví, k tomu jim srdce lne.

 Buď příjemný a milý ve tváři, vlídný 
a zdvořilý ve způsobech, přívětivý a prav-
domluvný ústy, vroucí a upřímný srdcem. 
Miluj, a tak milován budeš.

 Tělo nechť každodenní své hýbání má.
 Má-li se člověk stát člověkem, musí se 

vzdělat.
 Spanilý člověk neučený - co jiného než pa-

poušek s krásným peřím.
 Zahálka je polštář Satanův. Koho Satan 

nezaměstnaného najde, toho sám za-
městná nejprve myšlenkami špatnými, 
potom i skutky zlými.

 Nerozumíš-li věcem, které se za slovy skrý-
vají, nejsi moudrý, nýbrž jsi stále papou-
šek.

 Teorie zůstane pouhou teorií, pokud ne-
přikročíme k činu.

 Šťastný národ, který má hojnost dobrých 
škol a dobrých knih.

ˇ̌ ˇ̌
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Charitní ples v Nivnici 31. 1. 2014
V  letošním roce jsme byli pověřeni uspořá-
dáním charitního plesu, u nás v SD Beseda v 
Nivnici.
Ples se konal 31. 1. 2014 od 19.30 hod. Jako 
již tradičně vítal krojovaný pár všechny slivo-
vicí a vdolečky. Pan ředitel OCH Uherský Brod 
Ing. Petr Houšť, paní starostka Ing. Vladimíra 
Kaislerová, P. Jaroslav Kapuš, zástupce ředi-
tele Ing. Ferdinand Kubáník a vedoucí CHD 
Nivnice Ludmila Bartošová slavnostně zahá-
jili ples. Mezi účastníky plesu byli i poslanci 
Poslanecké sněmovny PČR Ludvík Hovorka 

a Ondřej Benešík, senátor Patrik Kunčar, dě-
kan P. Josef Pelc, P. Jaroslav Kapuš, ředitelé 
Charit ze Zlína a Valašského Meziříčí, před-
seda Rady charity Ivan Chrástek, starostové 
a místostarostové z okolních obcí a další hos-
té, které přivítala paní starostka obce Nivnice.
Kulturní program si pro nás připravily děti 
z  country kroužku Hurikánek pod vedením 
paní Bršlicové, paní Karlíkové a paní Formán-
kové, dále vystoupila starší děvčata s country 
stepem, nakonec vystoupila děvčata s  ori-
entálními tanci ze skupiny Fatimah. K  tanci 
a poslechu hrála dechová hudba Straňanka 

a DJ Jan Janových.
Pro všechny bylo připraveno bohaté občer-
stvení, košt vína a bohatá tombola. Všem se 
na plese velmi líbilo, bylo vidět, že jsou všich-
ni spokojeni a dobře se baví, někteří vydrželi 
až do konce plesu, ohlasy byly kladné.
Na plese bylo vybráno 4 5 832,- Kč.
Výtěžek plesu bude použit na kompenzač-
ní pomůcky pro klienty našeho charitního 
domu.
Děkujeme všem dárcům, sponzorům a po-
mocníkům při přípravě a úklidu sálu, pra-
covníkům obecního úřadu i pracovníkům 
Oblastní charity Uherský Brod, kteří nám 
s přípravou plesu pomáhali.

Ludmila Bartošová, vedoucí CHD Nivnice
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Maškarní veselí
V  5. třídě zpracovávaly děti ve slohu téma, 
jak si představují dospělácký karneval. Že 
mají bohatou fantazii, dokazují následující 
výňatky.
…Dospěláci se tady odvážou. Víc než děti. Do-
spělácký karneval by měl mít (teda si myslím) 
velice dobré masky, bohatou tombolu, alkohol. 
Já jsem na dospěláckém karnevale ještě nebyl, 
ale až tam půjdu (jestli tam vůbec půjdu), dou-
fám, že to bude výborné…Je tam narváno…Je 
to mnohem lepší než na dětském karnevale. Je 
tam mnohem větší sranda, lepší tombola, lepší 
hudba, tančí tam pořádně, kdežto na dětském 
tancujeme třeba na Skákal pes podle jakéhosi 
šaška. Na dospěláckém se tancuje na stole a je 
tam sranda…Když si někdo obleče masku, tak 
už to vlastně není on. Na karnevale to je stejné, 
když se někdo obleče za makovou panenku, 
tak je to maková panenka a ne něčí máma. 
Dospěláci tančí v párech, někdy se i opijou a to 
je tam potom hodně veselo…Pijí se tam různé 
koktejly, hraje tam třeba i živá kapela a když ne, 
tak aspoň něco z rádia…dospělí jsou většinou 
v  maskách, ale ne v  takových, v  jakých chodí 
děti, třeba v  masce makové panenky nebo 
princezny. Může se tam tak chodit, není to za-
kázané, ale prostě tam tak nejdou a jdou třeba 
za strom plný ptáků…Dospělí mají určitě divo-

čejší diskotéku než děti, hledají 
co nejoriginálnější masku, dě-
tem je fuk, co si obléknou, hlav-
ně že tam jsou…Až půjdu já, 

představuju si hodně srandy, né moc alkoho-
lu, super diskotéku a srandovní masky…Když 
mají karneval děti, tak je to úplně jiné. Děti jsou 
bezstarostné, ale rodiče mají strašně moc sta-
rostí, např. jestli se děti neprobudí, kdo je bude 
hlídat atd. Na dospěláckém karnevalu si rodiče 
užívají, že jsou aspoň chvilku bez starostí. Ale 
vždycky si to všichni moc užijí. Dospělácký kar-
neval začíná třeba v osum a končí až u rána…
A jak to bylo ve skutečnosti? 7. února 2014 
pořádala organizace SPUNT 5. ročník Maš-
karního veselí na téma Z  pohádky do po-
hádky. Pohádkové byly masky organizátorů 
i výzdoba celého SD Beseda. Mezi perníko-
vou chaloupkou, domečkem na muří nožce 
a tříhlavým drakem se rej bludiček a víl s vy-
datnou podporou tlupy loupežníků staral 
o spokojenost zhruba tří stovek návštěvní-
ků. Většina z nich měla opět nádherné, ori-

ginální a vtipné masky, z  nichž bylo velmi 
těžké vyhodnotit tři nej-. Přesto organizátoři 
vybrali vítěze, kterým se stalo hejno much 
i s objektem jejich zájmu. Na druhém místě 
skončilo šest dílů dortu, který byl opravdu 
k nakousnutí, a třetí místo obsadily dopravní 
značky. Ale i ostatní masky zasluhují velkou 
pochvalu. Zajímavý poznatek z  letošního 
ročníku – vyskytla se tady velká spousta 
zástupců z  říše hmyzu. Že by za to mohla 
nezvykle teplá zima? A co bylo úžasné? Na 
veselí se bavilo několik generací, tančili vedle 
sebe patnáctiletí i ti o pár desítek let starší. 
Klobouk dolů!
K výborné náladě přispěli zajisté i muzikanti 
ze Šrumajdy, DJ Macho a pobavit se snažila 
i mužská část organizátorů se svým kultur-
ním vystoupením, za což jim všem patří vřelý 
dík.  Pátý ročník Maškarního veselí je tedy za 
námi, ale organizátoři už přemýšlí nad příš-
tím rokem. A věřím tomu, že nejen oni. Určitě 
i spoustě návštěvníků vrtá v hlavě, co za rok 
na sebe. Nechme se překvapit.  IK
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Výstava historických dokumentů 
a dobových listin (23.-27. 2. 2014)

Řeckořímský 
zápas

Každý za svůj život někdy něco vyřizuje na 
úřadech a bylo tomu tak i dřív. Proto se Na-
dační fond spolu s  vlastivědným kroužkem 
rozhodl uspořádat výstavu archivních do-
kumentů a dobových listin. Nejstarší listiny 
pocházely z  doby rakouskouherského moc-
nářství, přes období první republiky, normali-
zace, až po období sametové revoluce.
Byly zde k vidění smlouvy převodu majetku, 
soudní spory, matriční dokumenty – rodné, 
křestní, oddací nebo úmrtní listy. Nechyběly 
ani různé druhy vysvědčení. Období válek 
tady zastupovaly doklady o nezvěstnosti, po-
volávací rozkazy, domovské listy, mobilizační 
vyhlášky, příděly potravin – lístkový systém, 
šaténky pro děti, přihlášky pobytu, pracovní 
knížky… Od roku 1949 začalo u nás fungo-
vat JZD. Z této doby bylo vystaveno nejvíce 
dokumentů, týkajících se násilného odběru 
majetku. Vystaveny byly i mapy katastru obce 
Nivnice ještě z doby Rakouska-Uherska.
Výstava byla navštívena jak našimi občany, 

V sobotu  22. března se z Nivnice zúčastnilo 
pět závodníků  „OTEVŘENÉHO MISTROVSTVÍ 
JIHOMORAVSKÉ OBLASTI JEDNOTLIVCŮ, pří-
pravek, mladších a starších žáků a žá-
kyní v zápase řeckořímském (dívky ve 
volném stylu) pro rok 2014“. Turnaje se 
zúčastnilo 103 závodníků z 12 oddílů. 
Mezinárodní punc dodala turnaji účast 
týmu ze slovenského Šamorína.

A umístění našich závodníků? (známe 
z minulých čísel NN)  Opět vynikající! 

tak i návštěvníky z  okolních obcí. Často si 
i některé dokumenty kopírovali. Někteří zde 
dokonce našli i své rodinné předky. 
Výstava tohoto druhu se v  Nivnici opakuje, 

ovšem pokaždé s jinými archiváliemi. Ti, co je 
navštěvují pravidelně, vždy vidí nové a nové 
dokumenty.  

IH, foto K. Hladiš

kategorie váha do jméno umístění

ml. žáci       29    Matyáš Oliva 1.

přípravka A 30 Pavel Frühauf 3.

přípravka A 40  Pavel Franek 1.

přípravka A 40  Filip Jozefák 4.

přípravka B 25 Mikuláš Kapsa 3.

GRATULUJEME!!!!!
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Dětský karneval

Karneval v Rozárce

V neděli 16. 2. 2014, jako každý rok, jsme po-
řádali tradiční ,, Dětský karneval “.
V maskách  pohádkových postaviček i v ji-
ných převlecích  se přišla vydovádět více jak 
stovka dětí.
Bratři Chabičovští, holky Síma a Kačule se 

postarali nejenom o dobrou 

Ve středu 19. února jsme měli jako každý rok Karneval v Rozárce, pro děti jsme měli připravené zá-
bavné hry. A jak je vidět z fotky, děti si to náramně užívaly.  AG

náladu, ale i o spoustu her, 
soutěží a tance a jako vždy 
byly děti odměněny různý-

mi dobrotami a drobnými dárky. Zavítal mezi 
nás  tentokráte kouzelník s kouzly a čáry, pří-
tulný Micky Maus v nadměrné velikosti, který 
udělal dětem velkou radost. I malování na 
obličej a tetování bylo rovněž k dispozici.
Pro zpestření programu předvedla děvčata 
z Nivnice stepařské umění ,, Clokgink “ a spor-

tovní gymnastka Tamarka Kalašová předved-
la svou gymnastickou sestavu na kladině.   
Kromě dobré zábavy jsme pro děti přichystali 
bohatou tombolu se spoustou hraček a růz-
ných dobrot. Proto bychom rádi touto cestou 
poděkovali všem sponzorům, kteří nám ja-
kýmkoliv způsobem do tomboly přispěli.
Věříme, že jsme všem, kteří náš karneval na-
vštívili, zpříjemnili nedělní odpoledne.  

J. K. za oddíl ASPV
Bratři Chabičovští, holky Síma a Kačule se 

postarali nejenom o dobrou 
P
zz Nivnice stepařské umění ,, Clokgink a sporz r- J. K. za oddíl ASPVr

-
G



Další vydařená akce nivnických mykologů
Dne 15. 3. nivnická Beseda opět ožila čilým 
ruchem. „Řádili“ zde totiž zase mykologové. 
Bylo to odpoledne složené hned z několika 
částí:

1. Nosným bodem programu byla před-
náška s  promítáním našeho kamaráda 
Jirky Polčáka, Jarní houby.

 Do posledního místečka naplněný sál 
Besedy pozorně sledoval, co všechno 
může růst na jaře, jak chutného, tak 
i krásného.  Jirka Polčák umí nejen 
nadšeně o houbách povídat, ale je to 
i mykologický odborník na slovo vza-
tý. Svědčí o tom jeho loňský prvonález 
suchohřibu, se  zatím jen latinským ná-
zvem, Xerocomus silwoodensisa a dal-
ších 30 unikátních nálezů pro ČR. Jsme 
šťastni, že k  nám do Nivnice jezdí rád 
a že bývá udiven, jak bohaté a pozorné 
publikum zde má. Jirko, díky! Jenom 
doufáme, že k nám budete s paní Jano-
tovou i nadále jezdit rádi.

2. Degustace hub ve sladkokyselém ná-
levu

 Sešlo se 30 vzorků a hodnotitelé z  řad 
obecenstva to věru neměli lehké. Na 
rozdíl od loňské degustace na té letoš-
ní bylo víc hřibů a míň václavek, podle 
toho, jak úrodný loňský rok byl. 

 Zvítězily václavky Bronislavy Smetano-
vé z Nivnice, obhájila loňské vítězství.

 Na druhém místě skončily václavky Ma-
rie Bumbalíkové z Nivnice a třetí byl 
hřib smrkový pana Milana Riedla z Vře-
sovic.

3. Ochutnávka houbových specialit
 Nabídka byla opravdu bohatá. Guláš 

masovo-houbový, topinka s houbo-
vou směsí, houbový aspik, játrová 
paštika s  houbami, houbový štrúdl, 
bábovka z hlívy a další...

 O jejich přípravu se zasloužila zkušená 
trojka Věra Trtková, Staňka Michalco-
vá a Štěpánka Popelková a dík patří 
i paní Smetanové, všichni ostatní čle-
nové vydatně pomáhali.

 Za to, že mohl být nabídnut i zvěři-
novo-houbový guláš, vděčíme 
sponzorskému daru p. Stojaspa-
la.

Návštěvníci mohli závěrem pose-
dět a popovídat si u dobrého vín-
ka. A dokonce si i zatančit díky DJ 
Trnkovi.
Děkujeme všem, kteří jsou nám 
nakloněni a svou návštěvnos-
tí nám dokazují, že je to akce, 
která má budoucnost.  

VO, foto ŠP

a
yl
-

š 

VO, foto ŠP
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Jan Amos Komenský a Nivnice 
(24.-26. 3. 2014)
Výstava k  výročí   narození J.A.K. ve spole-
čenském domě Beseda byla rozdělena do tří 
tematických celků. V první byly dokumenty 
týkající se Nivnice jako rodiště Komenského. 
Byla zde vystavená korespondence před-
ních komeniologů. A nechyběly ani doku-
menty, ve  kterých se Jan Amos Komenský 
hlásí k Nivnici. Já považuji za významné tyto:  
Dokument z jara roku 1611, kdy byl J.A.K. 
imatrikulován na  akademii. imatrikulován na  akademii. 

V roce 1613 zápis při imatrikulaci na Univer-
zitě v Heidelbergu, kde studoval teologii. 
Doklad z r.1618, kdy se podruhé J.A.K. ženil. 
A listina z r. 1670, kdy se podepsal Jan Amos 
„Ko“  přeškrtlé  a napsané Segéš Nivnický, po 
otci zvaný Komenský. Tento zápis našel prof. 
Antonín Škarka v Polsku.
Další oddělení této výstavy se týkalo Ko-
menského rodičů, sourozenců a jeho údělu, 
coby sirotka u poručníků v  Nivnici, kteří se 
nechovali zrovna pěkně.
V  poslední sekci si návštěvník mohl pro-
hlédnout i kompletní dokumentaci týkající 

se památek na Komenského v Nivnici a ne-
chyběla ani bohatá fotografi cká a obrazová 
dokumentace, poštovní známky, pamětní 
medaile a plakety.
Výstavu navštívili i studenti Vysoké školy pe-
dagogické v Ružomberoku se svými profeso-
ry. Obdivovali, kolik má naše obec dokumen-
tů týkajících se přímo vztahu J.A.K. k Nivnici.  
Výstavu navštívila i řada našich spoluobčanů 
a mezi nimi i Základní škola v Korytné. 

IH

Košt slivovice 
Košt slivovice 

20142014
Dne 22. března se před třicetičlennou degu-
stační komisí sešlo 189 vzorků slivovice a 40 
vzorků ovocných pálenek. Stejně jako loni se 
hodnotilo dvoukolově a do fi nále bylo vy-
bráno 16 nejlepších vzorků. Z těchto skvostů 
jsme ocenili 10 nejlepších. V ovocných pálen-
kách bylo zastoupeno velké množství  meru-
něk, proto jsme se rozhodli, že tuto ovocnou 
pálenku vyhodnotíme samostatně a ostatní 
ovoce také. Organizátoři mohou s  čistým 
svědomím prohlásit, že soutěž proběhla 
zcela regulérně, i když bodové hodnocení 
jednotlivých vzorků nemusí vždy souhlasit 
s představami vystavovatelů a hostů koštu. 
O týden později se ve společenském domě 
Beseda uskutečnilo velkolepé předávání 
cen, s  ochutnávkou slivovic a s  celovečer-
ním programem trvajícím do ranních hodin 
při  hudebním doprovodu  skupiny Janne 
Band a DJ Trnky. 

„….co nám pomože mět výbornú slivovicu 

„….co nám pomože mět výbornú slivovicu 

zapečetěnú doma v demižóně a mlúvit o ní, 

zapečetěnú doma v demižóně a mlúvit o ní, 

když ju nebudem mět s kým okoštovat….“

když ju nebudem mět s kým okoštovat….“
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Šampionem letošního koštu slivovice  se stal 
Antonín Stojaspal, první místo patří Antoní-
nu Straňákovi, druhé místo Josefu Kašpárko-
vi a třetí místo obsadil Horymír Konrád. 
Vítězem „meruňkovice“ se stal Karel Zálešák. 
Vítězem „ostatní ovocné“ byl Róbert Jan-
kech z Dubnice nad Váhom s kalvádosem.
Děkujeme všem degustátorům, sponzorům 
a hlavně těm, kteří neváhali a šli před degu-
státory se svou „kůží na trh“…

První nivnická kulturní, foto M. Fiala

Hit letošního koštu:                      

TRNKA
Znám ťa hrozně dlůho, celý život snad,
mám ťa plné humno, nivničanský sad,
trvalo to dlúho než zarodilas,
aspoň deset roků než byl první kvas.

Každé ráno stávám, ty si klidně spíš,
naději si dávám, že snad zarodíš.
Trápím sa a nevím, co si myslet mám,
náhle tady stojím, tebe obírám.

R1.:
Ty si má trnka, ty si můj strom, 
ty mňa podepřeš, až půjdu dom,
ty si má trnka, tebe chci mít,
ohnivý nápoj z tebe chci pít.

Tvůj kmen aj halúzky, večer polaskám,
postříkám ťa v dubnu proti pilatkám.
Trocha chlévské mrvy ti neuškodí,
enom když sa letos něco zarodí.

Tvoje plody s velkú láskú posbírám,
ani jednu stopku na nich nenechám.
Nasypání bečky zní jak tichý kvas,
těším sa až bude voňavučký kvas.

R1.: Ty si má trnka, ty si můj strom…..

Ty spíš zimním spánkem, já však pilno mám,
chodím kolem kotla, míšám, přikládám.
Z chladiča dyž teče, tož sa usmívám,
su na tebe pyšný, že ťa trnko mám.

Evropská unia iný názor má, 
Voda, líh a cukr, že je originál.
Chtěli by nás učit, jak máme páliti,
my jim na to řeknem běžte do ř….

R2:
 Ty si má trnka, každý ťa zná,
chutnal ťa děda, tata aj já.
Těžko změníme co je dané
sme zkrátka šeci Moravané 
(Nivničané/Korytňané)

R3:
Ty si má trnka, každý to ví,
že nápoj z tebe pevní zdraví,
V žaludku hřeje, barví líce,
pravá slovácká slivovice.

áám,m,

Brezen - Kveten Brezen - Kveten 22/201/201

tal tal
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Zpráva o 36. ročníku pochodu 
„Vandrácká 50 přes Bílé Karpaty“

Asociace TOM ČR, 
Turistický oddíl mládeže 19 187 Nivnice 
ve spolupráci s MAS Východní Slovácko

Datum: 5. 4. 2014
Počasí:  Ráno 7° C, odpoledne 15° C. Zata-
ženo. Na Javořině skoro jasno, beze sněhu. 

Trasy: Pěší: 20 km, 35 km, 46 km, 50 km     
Cyklo: 50 km, 46 km

Start a cíl: start průběžně od 6.30 do 9.00, 
areál Jiřího Stojana v Nivnici

Počet účastníků:  

20 km 601
35 km 178
46 km 3
50 km 70
50 km cyklo 38
65 km cyklo 12 
celkem 902
Z Nivnice 349

Nejvzdálenější účastník: Ústí nad Labem
Nejstarší účastník: 1938
Nejmladší účastník: 2012

Trasy vedou po značených turistických ces-
tách, pouze úseky Nivnice – Hrabina má vlastní 
značení. Všechny trasy vedou terénem, pouze 
první a poslední dva kilometry vedou po silni-
ci. Cyklotrasa vede po silnicích I. a III. tříd, jen 
v úseku Predpoloma – Valmont polní cesta.
Poděkování:  Obecní úřad Nivnice, ZŠ  a MŠ 
J. A. Komenského Nivnice, MAS Východní 
Slovácko, Gazdíkovi Ni-161, Mudrákovi Ni-
879 a všem, kteří se podíleli na zdařilé orga-
nizaci akce.

Počet účastníků: 1+901

Na Vandráckou 50 jsem se chystal loni - jenže 
počasí a velká sněhová pokrývka na hřebe-
nech Bílých Karpat mě zastavila. Ale letos, kdy 
sníh jsem viděl jenom několikrát, počasí přímo 

vybízelo k tomuto dálkovému pochodu, který 
pořádal Turistický oddíl mládeže Nivnice letos 
už po 36. Využil jsem i skromného ubytování 
přímo na startu, sice domácí postýlka to není, 
ale nejsem přece z cukru a něco vydržím. Milé-
ho přijetí se mi dostalo hned po příjezdu (kdy-
bych měl tu  paměť na jména lepší). Pochod se 
nesl v příjemné atmosféře, s některými jsem se 
míjel několikrát, někteří mě na začátku s úsmě-
vem předběhli, abych je na 41. km předešel 
s úsměvem. (Já mám začátky pomalejší, ale 
pak mám dlouho výdrž.) Škoda jen toho počasí 
- teplota byla přijatelná, jenom ten opar - pano-
rámata moc velká nebyla. A tak doufám omlu-
víte i dnešní menší počet fotek.  Mezi zajímavé 
zážitky patřila např. trasa s vlastním značením 
- cestička vedla lesem, všude vůně medvědího 
česneku, trasa byla značená vtipy (např. Lord 
povídá sluhovi: „Žán, běžte ven zalít trávník.“ 
Žán: „Lorde, venku ale prší.“   Lord: „To nevadí, 
Žán, klidně si vemte deštník.“) Snad ti, co šli 
kratší tratě, se mohli trochu více seznámit s tím-
to značením. No, a dalším zážitkem byl krpál na 
Velký Lopeník. No to jsem si zase dal a věřte, že 
když už jsem byl u rozhledny, říkal jsem si, že už 
tam nepáchnu. Ale kdo mě zná, tak ví, že tam 
půjdu zas. A jak to už bývá, na pochodech Vám 
do života krátce vstoupí ostatní, aby za chvíli 
zase vystoupili. Hovořím o těch spoluturistech. 
Ke mně se přidal na K2 mladý student z Vlčno-
va, se kterým jsme těch šestnáct závěrečných 
kilometrů zdolali ve velmi slušném čase tři ho-
diny, občas jsme si i povídali a cesta nám rychle 
ubíhala. Takže ho tímto zdravím, toho spolutu-
ristu č. 23 z Vlčnova a dík že mi dělal společnost. 
A určitě bych na závěr poděkoval všem, kdo se 
na pořádání Vandrácké podíleli, určitě jich bylo 
hodně a abych na někoho nezapomněl, dělám 
to raději najednou. A jak se chodí na Valašsku 
na hory?  Tož, vzhůru na Vandráckú.  

Petr Maršálek
http://petanek.org/2014-0405-vandracka50-
-nivnice.htm

Rozkvetlá Vandrácká
padesátka 2014
Vandrácká 50-ka se nechodí pro nejlepší čas, 
pro machrování... ale pro atmosféru! Letos 
jsem řešila problém s dopravou, jelikož do-
pravci jsou zřejmě názoru, že jen blb nemá 
auto a co jezdilo léta páně, prostě zrušili.
Jsem blb - auto nemám. Zato mám práci na 
směny za směšnou almužnu, za kterou by 
ani Ukrajinci nedělali /ale už se pracuje na 
lepším.../. Proto tímto ještě jednou děkuju Ju-
rovi, který ochotně zajistil dopravu, konkrét-
ně „taxi“ z Brodu na start a taky za to triko...
Připravený prezent v  podobě krabice map 
jsem předala a mohlo se vyjít. Počasí... moh-
lo být horší, ale výhledům moc nepřálo. Ale 
že jaro letos přišlo brzy i do Bílých Karpat, tak 
všecko všecičko kvétlo a zeleňalo se. Oproti 
minulému ročníku, kdy byly až metr dvacet 
sněhové závěje... /fotky najdete v mých ob-
líbených albech. Citrín si trasu dokonale pa-
matuje - i s odbočkou ke studánce a opuštěné 
chatě... Letos jsem byla jakási nedožraná, takže 
jsem se těšila na kontrolní místa s občerstve-
ním... Citrín pro změnu somřil žvanec u koho 
se dalo, protože granule zhltal jak had myš.
Cestou jsme splkli s kým se dalo a já zjistila, že 
Citrín není už jen známým psem na výstavách, 
ale i u turistů.... Nejhorší úsek - pod Jelencem až 
Květná -  jsem protrpěla. Z ničeho nic mě v ope-
rovaném koleně bodlo jak nožem, a bodalo při 
každém kroku. Měla jsem za to, že se nějak do-
plazím do Květné a nazdar bazar... Ale za půlho-
dinku se to nějak rozešlo, ale byly to boží muka!
Takže jsem nakonec do cíle došla v čase bez 
pár minut 10 hodin, což je takový standart na 
bělokarpatské kopečky. V cíli jsme měli ještě 
chvíli času než jel autobus, tak jsme ještě přá-
telsky pokecali. Domů to jelo docela dobře, 
Citrín se konečně trochu unavil... Co dodat? 
Krásná sobota . Tak příště zase !!! 

Luca Hapalová + Citrín
http://krusnohorka.rajce.idnes.cz/rozkvetla_
Vandracka_padesatka_2014/

R
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Kouzelný karneval s Jirkou Hadašem
Pořadatelé karnevalu děkují všem těm, kteří se přišli pobavit, zatančit si a zaskotačit. Velká škoda, že jich bylo tak málo 

SP
, p p , ,

Cloging
Ve dnech 1.-3. listopadu jsme se zúčastnily 
soutěže o  „Břeclavský hrozének“, soutěž se 
týkala hlavně stepování. Celý víkend jsme 
poctivě trénovaly a učily se nové kroky 
a kombinace. Na závěr víkendu byla soutěž, 
ve které jsme nebyly poprvé. Letos to ale 
vyšlo, zalíbily jsme se a zvítězily. Do Nivnice 
jsme přivezly pohár a ocenění za první mís-
to. Je to pro nás velká motivace k trénování 
a zdokonalování se!  

ZK, foto M. Fiala

e 
-
í 

a

Tělovýchovná jednota Nivnice Tělovýchovná jednota Nivnice 
pořádá ve čtvrtek 1. května 2014 pořádá ve čtvrtek 1. května 2014 

od 8:00 hodin v areálu TJ od 8:00 hodin v areálu TJ 

JARNÍ ZAHRÁDKÁŘSKÉ TRHYJARNÍ ZAHRÁDKÁŘSKÉ TRHY
zveme všechny k nákupu květin, ovocných a okrasných stromků, zveme všechny k nákupu květin, ovocných a okrasných stromků, 

přísad zeleniny, bylinek, sazenic trvalek, muškátů a jiných letniček, přísad zeleniny, bylinek, sazenic trvalek, muškátů a jiných letniček, 
keramiky, okrasné dekorace do interiérů keramiky, okrasné dekorace do interiérů 

a jiného zahrádkářského zboží.a jiného zahrádkářského zboží.

Pro děti máme připravenou trampolínu a cukrovou vatu, Pro děti máme připravenou trampolínu a cukrovou vatu, 
pro rodiče občerstvení v bufetu!pro rodiče občerstvení v bufetu!
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Víte, kdy vznikly nejběžnější spotřebiče?

Průměrná česká domácnost používá stále 
víc elektrických spotřebičů. Když si doma 
uděláte jejich důkladnou inventuru, možná 
budete výsledným číslem sami překvape-
ni. Třeba si už ani nevzpomenete, kdy jste 
to všechno nakoupili. A víte, odkdy se ten 
který spotřebič v domácnostech vůbec po-
užívá?

Co domácnost, to lednice

K  nejběžnějším spotřebičům patří chlad-
ničky a mrazničky. Dnes má podle statistik 
alespoň jednu lednici 100 % českých do-
mácností. Vynález umělého zmrazování 
předvedl poprvé skotský lékař a chemik 
William Cullen už v roce 1756 na univerzitě 
v Edinburghu. Aby ale jeho „umělé zmrazo-
vání“ fungovalo, musel otáčet klikou stro-
je. Není tedy divu, že se lednice na tomto 
principu neujala. První lednici v  dnešním 
slova smyslu vyrobila v roce 1911 americká 
fi rma General Electric podle patentů fran-
couzského vynálezce Marcela Audiff rena. 
Prodala jich ovšem jen něco kolem stovky. 
Lednice totiž stála kolem tisíce dolarů, což 
byl asi dvojnásobek ceny tehdejšího auto-
mobilu. Navíc zabírala trochu moc místa: 
hlučný motor a kompresor se umisťovaly do 
sklepa, zatímco chladicí box měl své místo 
v kuchyni. Teprve model Frigidaire z roku 

1923 se do kuchyně vešel celý. Až model 
Monitor-Top se stal hitem, od roku 1927 se 
ho prodalo přes milion kusů. Koncem třicá-
tých let mělo už ledničku 60 % amerických 
domácností, zatímco v Evropě se ledničky 
dočkaly podobného rozšíření až v sedmde-
sátých letech. 

Hit roku 1893: myčka nádobí

Myčky nádobí se u nás zatím takového roz-
šíření nedočkaly. Používá je zhruba 15 % 
domácností. Hitem se staly díky světové vý-
stavě v Chicagu roku 1893, patent na myčku 
získala v  roce 1886 Američanka Josephine 
Cochranová, bohatá dáma z  Illinois. Paní 
Cochranová začala detailem – držáky na 
talíře. Teprve poté, co vymyslela, jak talíře 
a hrníčky uchytit do drátěných držáků tak, 
aby pevně držely i v silném proudu, umístila 
držáky na kruh. Ten byl napojen na motor, 
který kruhem otáčel. Voda pak na nádobí 
padala shora.  Zpočátku se myčky objevova-
ly hlavně v restauracích a na lodích, později 
v hotelích, začala si je pořizovat i armáda. Až 
o pár desítek let zamířily do domácností. 

Sekačky na trávu mají dnešní podobu už 

60 let

Šedesáté narozeniny oslavila loni sekačka 
na trávu v  podobě, v  jaké ji nejčastěji po-
tkáte na českých zahradách. Tato rotační se-

kačka s jedním nožem otáčejícím se kolem 
svislé osy se poprvé objevila v  roce 1953. 
Vynález stroje, který jako první začal oprav-
du vážně konkurovat kose, je ale mnohem 
staršího data. Patent na něj získal 31. srp-
na 1830 Edwin Beard Budding, strojník ze 
Stroudu v  anglickém hrabství Gloucester-
shire. V podstatě jen zvětšil zařízení, kterým 
se v  textilních továrnách sestřihoval drsný 
povrch látek po tkaní. V 90. letech 19. století 
pak vznikaly první motorové sekačky pohá-
něné nejprve parními stroji a později benzi-
novými motory. První elektrická sekačka je 
z roku 1926.

Výrobci elektrospotřebičů se dnes soustře-
ďují i na úspory – především energie a vody. 
Jedním z důležitých směrů dalšího vývoje je 
neustálý důraz na použití takových materi-
álů při výrobě, které po skončení životnosti 
umožní jejich recyklaci v co největší míře.
„Recyklací elektrospotřebičů se ušetří až 
osmdesát procent elektrické energie, jelikož 
získání materiálů recyklací je daleko levněj-
ší než jejich těžba přímo z  nerostných suro-
vin - zejména v případě železa .Navíc zásoby 
primárních surovin na naší planetě nejsou 
neomezené,“ zdůrazňuje význam zpětné-
ho odebírání elektrospotřebičů generální 
ředitel kolektivního systému ELEKTROWIN 
Roman Tvrzník.

YY

EKOLOGICKÉ OKÉNKO
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Dne 31. května 2014 to bude již dlouhých 10 let, co nás navždy opustil 

otec a dědeček pan Josef Petula. Zahynul za dosud nevyjasněných 

okolností na dovolené v Egyptě.

Zároveň uplynuly 2 roky od úmrtí maminky 

a babičky paní Ludmily Petulové.

S úctou a bolestí v srdci vzpomíná 

dcera Jana Talašová s rodinou.

Statistika nuda je, má však cenné údaje…

Charitní dům sv. Andělů strážných 
– co se u nás událo v prvním čtvrtletí roku 2014

V  roce 2013 celkové náklady na odpado-
vé hospodářství činily 2. 447. 734,20 Kč. 
Na místním poplatku se vybralo celkem 
1.470.003 Kč. Díky občanům, kteří třídí od-
pady se zpátky obci za tyto vytříděné od-
pady vrátila částka ve výši 355.282,50 Kč. 
Pro zajímavost: V  roce 2013 bylo v  rámci 
pytlového svozu sebráno 7 037 ks žlutých 
pytlů ve kterých bylo 48,05 tuny plastu; 
modrých pytlů bylo odevzdáno 3  682 
kusů s  množstvím 18,78 tun papíru. Ba-
revného skla jsme vytřídili 28,43 tun a bí-
lého 3,659 tun. „Vyrobili“ jsme 662,115 tun 
směsného odpadu a 90,5 tuny biologického 
odpadu. Z částky, která se obci vrátila zpět 
za  vytříděný odpad to bylo např. za drob-

Čtvrtek 9. 1. 2014 - Mše sv. s otcem Mar-
tinkou 
Pondělí 13. 1. 2014 - Modlitba Fatimské-
ho apoštolátu v kapličce
Pondělí 27. 1. 2014 - Mše sv. s otcem Mar-
tinkou 
Pátek 31. 1. 2014 - 7. CHARITNÍ PLES v SD 
Beseda
Čtvrtek 13. 2. 2014  -Modlitba Fatimské-
ho apoštolátu v kapličce
Čtvrtek 20. 2. 2014  - Paličkování na Cha-
ritním domě Nivnice

Po domluvě s  paní Jitkou Zpěvákovou se 
dne 20. 2. 2014 u nás  v  rámci aktivizací 
uskutečnila ukázka paličkování. Před-
vedly ho členky místního kroužku pa-
ličkování, které se pravidelně scházejí 
ve společenské místnosti OÚ Nivnice. 
Paličkářky také pravidelně vystavují své 
práce před vánočními a velikonočními 
svátky v SD Beseda. Klientům předved-
ly svou náročnou práci a vyzdobily stoly 

né elektrospotřebiče  22.052 Kč a za kov 
85.364,40 Kč. Do Sběrných surovin v Uher-
ském Brodě naši občané odevzdali 7 550 kg 
papíru a 81 134 kg kovu.  Děkujeme.
Abychom ještě více podpořili možnost 
třídění odpadu je u zdi za Jednotou nově 
umístěn krásný červený kontejner pro 
drobné elektrozařízení. Občané už nebu-
dou vázáni „jen“ na otevírací dobu sběrné-
ho dvora, ale mohou kdykoli vhodit např. 
rychlovarnou konvici, tiskárnu, notebook, 
klávesnici, rádio, mobil, holicí strojek, bate-
rie …. V podstatě vše, co vejde do otvoru 
50 x 40 cm. Pozor – nelze vhodit televi-
zory, zářivky a monitory!

místostarostka obce

u se 
izací 

. 
é 

mi 
d-
oly 

svými krásnými výrobky. Všem se tato akti-
vita moc líbila a těší se na další setkání. Vel-
ké poděkování patří  členkám paličkování 
za čas strávený s našimi klienty. LB     
Čtvrtek 27. 2. 2014 - Promítání fotek 
z plesu
Pan Vítek Kadlčík si pro naše seniory při-
pravil promítání snímků ze sedmého cha-
ritního plesu, který se konal u nás v Nivnici. 
Naši klienti se na ples podívat nebyli, pro-
tože jim to jejich zdravotní stav nedovolo-
val, a tak se aspoň touto formou mohli se-
známit s výzdobou, účastí 

a atmosférou plesu. Snímků bylo hodně, 
vždyť na plese fotilo několik fotografů. Při 
promítání všichni živě diskutovali, obdi-
vovali oblečení dam i taneční elán pán ů. 
Všem se promítání líbilo a těší se na další 
setkání s panem Vítkem Kadlčíkem.  LB    

Čtvrtek 6. 3. 2014 - Mše sv. s otcem Mar-
tinkou
Čtvrtek 13. 3. 2014 - Modlitba Fatimské-
ho apoštolátu v kapličce

Klienti a pracovníci Charitního domu Nivnice
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Příběhy 
z Uherskobrodského Slovácka

-Dle historických námětů Ferdinanda Pragera/ 1870-1938/ - 

2. Odpor 

Šumičanů ztrestán

Počátkem dubna roku 1799 šel po šumic-
ké silnici k Uh. Brodu neobvyklý průvod. 
Vojenská eskorta padesáti mužů vedla 
asi dvacet obyvatel Šumic ke krajskému 
soudu do Uh. Hradiště. Vojáci předpisově 
oblečeni – v  přilehlých bílých kabátech 
a hranatých čapkách, vesničané však 
pooblékáni jen kvapem, někteří z  nich 
prostovlasí a bosí, jak je z komor a chlé-
vů vyvlekli; dva a dva svázali, seřadili  
a hnali jak dobytek. Průvod uzavírali pan-
ští drábi s purkrabím. Poněvadž dneškem 
byla jejich činnost ukončena, oddělili se 
na předměstí od průvodu, jdouce Tě-
šovskou branou do města, do Panského 
domu. Spěchali podat panu vrchnímu 
Aloisi Kleinovi zprávu, jak v Šumicích po-
chodili.
Větší  část průvodu zatím pokračovala 
přes Neradice k  Předbranskému mlýnu, 
pod židovským hřbitovem a pod farskou, 
k  Havřicím. Ač podvečer, lidé byli větši-
nou doma – nikde nebylo diváků. Snad 
jen v  malých okénkách předměstských 
domků se tu a tam objevila hlava, spíše 
ještě nějaké dítě hledělo z pootevřených 
vrat. Jinak však průvod přešel předměs-
tím bez zájmu. Předměstští sousedé jen 
úkosem pohlíželi na nepěkné divadlo, 
když jim bylo stydno hledět i na vlastní 
potupu utlačovaných. Z  úst vojáků se 
ozývaly surové pobídky, neboť i pro ně 
byly hlad a touha po odpočinku únav-
nými, proto přidávali do kroku. Šumičtí 
šli tupě, netřeba přece spěchat k  tomu, 
co je v Hradišti čekalo: že dostanou noc-
leh bez večeře, to věděli. Vždyť to trva-
lo téměř  půl roku, co vrchní Klein si na 
vzpurnost v  Šumicích stěžoval u kraj-
ského soudu. Panští úředníci Kouniců je 
sice vždy k  robotě citelně nutili, takže  
i na konci masopustu byla do dědiny vy-
slána vojenská četa k potrestání odporu 
-  marně. Proto krajský komisař přece na 

naléhání brodské vrchnosti povolil a do 
Šumic vyslána vojenská asistence, která 
měla předvést ty, co k odporu proti pan-
stvu vybízeli. Ale o co vlastně šlo? Proč 
robotníci rozhodně nechtěli uposlech-
nout? Bylo tomu tak: stařičká fara byla 
vpravdě chatrná, bylo nutno postavit 
novou, což bylo právě povinností patro-
na – vrchnosti, v tomto případě Kouniců.  
A ti rozhodli, že to patří k  robotním po-
vinnostem. Zedníci jsou přece v  Šumi-
cích vždy domovem, takže je třeba jen, 
aby sedláci s povozy svezli potřebný ma-
teriál. To měli za úkol vykonat přes zimu, 
leč nepřišlo k  tomu. Jen Bůh ví proč – 
všichni do jednoho odepřeli tuto robotu. 
Ruční i tažné práce – vše zůstalo pozadu. 
Drábi vyslaní vrchním z Brodu se vraceli 
s  nepořízenou a sedláci je častovali vý-
směchem. Ti, co nejvíce odporovali  byli 
dráby nahlášeni na vrchnostenském úřa-
dě. Byla to zase jen pohnutka pro vrch-
ního Kleina, aby znovu vyslal stížnost 
k  hradišťskému soudu, kde jmenoval 
i zmíněné buřiče.  Jsou to ti, co nyní pu-
tovali s  vojenským doprovodem, jak už 
vylíčeno. Neveselá cesta skončila v pozd-
ním večeru, když se Šumičané následně 
schoulili v  klenuté jizbě na holou zem, 
proti chladu noci odolávaje ve svých ko-
žiších  a halenách. Dopoledne následují-
cího dne zavedl  s  nimi krajský komisař, 
svobodný pán Madronovský, krá tký vý-
slech. S  konečnou platností  též vynesl 
rozsudek: každý z přítomných Šumičanů 
dostane dvanáct ran holí na zadní část 
těla. Bývalo sice už tehdy zvykem, že od-
souzení byli prohlédnuti povolaným lé-
kařem, zda tělesný trest snesou; v tomto 
případě to však neplatilo. Byli to většinou 
mladší muži, proto vykonavatelé práva 
brali jednoho po druhém, kladouce je na 
lavici. Rány lískovkou se mísily s bolesti-
vými výkřiky, ba s  voláním jména Boží-
ho.  Vše ztlumily tvrdé zdi věznice.  Takto 
trest  vystáli: ze sedláků Václav Červenka, 
Vavřín Gajdoš, Jan Guryča, Jiří Machálek, 
Jan Nápoka, Matůš Skovajsa,  otec a syn 

Volaříci, Martin Pančocha, mlynářský 
chasník Mazurek  a dále domkáři Bachů-
rek, Dorák, bratři Hřibové, Jančář, Kubiš, 
ještě ponocný Tlach a pastýř Kolaja. Po 
poledni je zavolali na vězeňský dvůr. kde 
komisař Mandronovský s vonným  dout-
níkem v  ústech sdělil, že mají jíti domů, 
neodkladně se dát do stanovené práce, 
jíž jsou povinováni co usedlíci milostivé 
vrchnosti; jako farníci potom svému du-
chovnímu správci. Nic nenamítali, ani 
neslibovali ...
Třetího dne navštívil komisař Madro-
novský  vrchního Kleina na Panském 
domě v  Uh. Brodě, aby  se přesvědčil, 
jak vše dopadlo. Proti všemu očekávání 
však nebylo po stavebním ruchu na faře 
v  Šumicích ani památky.  Rozhodnutí 
bylo jednoznačné: komisař si povolal 
velitele Waldekova regimentu, který byl 
ve městě právě  ležením, a nakázal, aby 
vybral třicet vojáků – dobrých jedlíků, 
tyto pak poslal na kvartýr /bydlení/, tak 
i na menáž /stravování/,  na neurčitou 
dobu do poddanské obce Šumice, když 
č. p.  domů dobře označil! Což pomoh-
lo: jakmile začali vojáci zasedat denně ke 
stolům, dokonce si předepisovali jídlo, 
dali se sedláci do roboty. Řadoví vojáci 
/byli to naverbovaní žoldnéři/,  nejinak 
i šarže Waldekova regimentu, stávali se 
postupně stále nesnesitelnějšími; slí-
dili po staveních, hledajíce třeba vejce 
a slaninu -  stávali se však nebezpečný-
mi i dospělým dcerám a mladým hospo-
dyním. To už zdi fary rostly jako z  vody, 
už se vozilo dříví na krovy.  Vrchní Klein 
opravdivosti sedláků však nevěřil. Psal 
sice krajskému soudu pro zrušení exe-
kuce, tím odvolání vojska, ale uváděl 
i to, že vše to může být od Šumičanů jis-
tá přetvářka. Skutečností bylo, že odpor 
zmíněných občanů byl zcela zdolán. Fara 
v  Šumicích, stojící podnes, má jakousi 
i tklivou minulost. Na jejím vystavění mají 
zásluhu i vojáci Waldekova regimentu.

Zpracovali: St. Lukáš,  
za technické spolupráce J. Bradáče



w w w. n i v n i c e . c z

15 Brezen - Kveten 2/2014ˇ ˇ

Z vyprávění hajného Halaksy
Tak se zase všichni těšíme z  jarního 
sluníčka, tepla a vzpomínáme na ne-
typickou letošní zimu, mírnou zimu, 
vždyť nám na našem kotáru za celou 
zimní dobu nenapadlo ani 10 centi-
metrů sněhu! Můj děda často za dlou-
hých zimních večerů vzpomínal na vše 
možné. Jednou, a je to pěkná řádka let, 
nám vyprávěl, jak to dříve na dědinách 
chodilo.
„Ti movitější chlapi, sedláci neboli dob-
ří hospodáři, co měli nějaký ten peníz 
„k dobru“, si občas zašli do hospody na 
osmičku či šestnáctku režnéj. No a ti chla-
pé co měli hlouběji do kapsy, nebo tetku 
čerta co doma peníze fest opatrovala 
a nedala strýcovi málem ani na tabák do 
fajfky, neřku-li na režnů nebo Nivnicků 
borovičku, tož ti chlapé, strýcé sa skoro 
v  každé dědině scházali na dovezeném 
dřevě z hory, které leželo takřka u každé 
chalupy. Jak sa říkalo na kladách“. Urči-

tě si to nejeden starší čtenář ve vzpo-
mínkách připomene. Ano, tam se krom 
hospody besedovalo, probírala politika 
a podobně. Ve Slavkově jsme měli ro-
dinu. Babička odsud pocházela a děda 
tam chodil na hony. Někdy kolem roku 
1927 taky přisedl za chlapama  „na klá-
dy“ a poslouchal, jakou řeč védli. 
„Strýc Polášek, Gregovský, Tomala, a víc si 
nevzpomínám, sa sešli na „kus řeči“. Před 
kterou chalupou to bylo opravdu nevím, 
někde u hospody. To víte, že by šli raději 
na ten boží hlt, štamprli do hospody, ale 
grejcara v kešeni nebylo, děcek plná cha-
lupa a v  hubě sucho. Špekulovali, strýc 
Gregovský semo tam zdymli (vzali) tetce 
pár vajec od slépek, a tož měli nějaký grej-
car, když jich prodali na „otrávení červa“ -  
na štamprlu režnéj. Strýc Polášek takovů 
šanci neměli, lebo jich jejich tetka varto-
vala od rána do večera. Šak si také mezi 
chlapama stěžovali. Také súžení nemá na 

světě žádný jak já.“
Optali jsme se dědy, co se tomu strýcovi 
stalo  a děda hajný vyprávěl dál. 
„Prý měli strýc Polášek štěstí v životě, co sa 
oženili enom dvakrát. Jak je na Slovácku 
normální, tož si strýc založili kvas. Trnek 
aj durancií bylo dost, tož žádný problém. 
Tetka proti tomu neměla nic, lebo viděla, 
že ten rok pán Bůh ovoci požehnal. Prý si 
v duchu pravila: „Aź starý vypálí, nechám 
mu z pět litrů, ostatek prodám a nakúpím 
děckám na zimu oblečení aj obutí.“ Strýc 
noc co noc hlédali stromy, aby jim ovo-
ce někdo neobrál, naložili kvas do beček 
a čekali. Po čase obcházali kolem beček 
jak mlsný pes, kvas voněl a těšili sa na pá-
lení věc jak svatý člověk do nebe.
Jednú, prý to bylo v  nedělu, když tetka 
odešla do kostela, strýcovi „našeptal čert“, 
aby okoštovali jak je kvas v bečce, co prv-
ní naložili, narychtovaný na pálení. A aby 
stará nic nepoznala, tož navrtali bečicu 
a brkem koštovali. Ná reku, to byla mana! 
Strýc Polášek táhli brkem jak hladné tela 
a potom fryško vytáhli brk a ďúrku zacpa-
li kúskem dřeva. „Duša byla v péřú“.
No, ale dyž ďúrek přibývalo, začali lamen-
tovat. Co su já za hňupa, mohl jsem mět 
lepší, včil nevím, co sa vypálí! 
Lamentovali proto, lebo prý bečku do-
léli vodú. Pravda, jak jináč. Tetku jednú 
napadlo, aby sa na kvas podívala a dyž 
viděla, že je plná, začas poslala strýca na-
meldovat do pálenice pálení.
Ná reku, kdyby jste viděli strýca, prý duše 
smutná, až k  polutování. A tož jak to asi 
dopadlo? Hořko bědovala Poláštěna nad 
tým, co jim v pálenici téklo z kotla. A dyž 
jim páleničář řekli, že pálijá skorem samú 
vodu, už neříkala nic, vůbec nic. A strýc? 
Ani sa neptajte utékli prej ke svojej sta-
řence, tam sa před svojú skovali na húru, 
tak sa jich báli a týdeň jich nikdo nedostal 
dom. Lebo tá proďúrkovaná bečka nebyla 
enom jedna. Prý za sebú aj žebř vytáhli.“
 Tož nevím. Bylo to opravdu tak nebo 
nebylo? To víte, myslivecká latina je od 
nepaměti v  dnešní době, hlavně pro 
mladé lidi čím dál méně zajímavá. Ale 
je prima, neublíží, pobaví, prostě super, 
jak je dnes moderní říkat. No a vy čte-
náři, co jste pozorně četli,  víte, že jsem 
Vám dlužen ještě to „ druhé štěstí“ strý-
ca Poláška. Co myslíte, napsat ho příště? 
Děda hajný vyprávěl, jak šli strýc kupo-
vat boty na jarmak do Brodu a  ….
Když budete chtít, tak si to dopovíme. 
Pěkný den Vám všem přeje nivnický ro-
dák,

Váš Karel Šik.
Hajný Halaksa Josef v roce 1944 se svým vnukem Karlem
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a její akce za poslední rok 

ZAZPÍVEJ, SLAVÍČKU 2014 - okrskové kolo. Do okresního 
fi nále, které bude 13. 4. v Uh. Hradišti, postoupilo hned devět 
dětí z Nivničky! 14. 3. 2014 — POCHOVÁVÁNÍ BASY [druhé 
nivničkové] 1. 3. 2014 — FAŠANK [po dvacáté prvé] spolupráce 
s TOM Nivnice 1. 3. 2014 — NIVNICKÁ VRANA 2014 přehlídka 
zpěváčků Nivničky 28. 2. 2014 — VÁNOČNÍ KONCERTY 
2013:  27. 12. 2013 Boršice u Blatnice, 29. 12. 2013 Bystřice pod 
Lopeníkem, 29. 12. 2013 Nivnice — ŠTĚPÁNSKÁ KOLEDA 
krojovaná obchůzka po Nivnici a okolí, 26. 12. 2013 — BENEFIČNÍ 
KONCERT Šumice, výtěžek šel na mentálně postižené, 21. 12. 
2013 — ZA NOCI ZIMNÍHO SLUNOVRATU ohňové vítání slunce 
nad Nivnicí, spolupráce s TOM Nivnice, 19. 12. 2013 — LUCE 
2013 maminky a imaginace pro děti z Nivniček, 12. 12. 2013 — 
ROZSVICOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU – Nivnice, 29. 11. 2013 
— NEJVĚTŠÍ DĚTSKÝ SBOR SLOVÁCKA - natáčení koled s CM 
Pentla, 24. 11. 2013 — VÁNOČNÍ VÝSTAVA – Nivnice, 24. 11. 
2013 — PREDKATERINSKÉ ZPÍVÁNÍ - Boršice u Blatnice, 16. 11. 
2013 — Česká televize, FOLKLORIKA - zachyceno účinkování 
Nivničky na Festivale česneku 2013 , 5. 10. 2013 — POHÁDKOVÝ 
LES - spolupráce s TOM Nivnice, 28. 9. 2013 — POKLADOVKA 
Malučké nivničky, 27. 9. 2013 — PÁLAVSKÉ VINOBRANÍ 
2013 - Mikulov, Malá nivnička a Nivnička, 7. 9. 2013 — VAŘENÍ 
TRNEK, Dolní Němčí - Malučká nivnička a Malá nivnička, 31. 8. 
2013 — NIVNICKÉ HODY - Malučká nivnička a Malá nivnička, 
31. 8. 2013 — SOCHOVY NÁRODOPISNÉ SLAVNOSTI - Lhota 
pod Ondřejníkem, na festivale s Malou nivničkou, 24. 8. 2013 
— MODŘÍNOVÉ KOUPÁNÍ - děti z  Nivničky, 18. 8. 2013 — 
FESTIVAL ČESNEKU - celá Nivnička v Buchlovicích, 27. 7. 2013 
— LUŽICE, hodový pořad pod „zeleným“ - celá Nivnička a 
velký úspěch, 6. 7. 2013 — Nivničanky z Nivničky a nivnický 
kroj  - ve studovně Muzea J. A. Komenského v Uh. Brodě, 1. 7. 
2013 — JAVORNICKÉ ZPÍVÁNÍ - Javorník, Ženský sboreček 
Nivnička, 22. 6. 2013 — ZA NOCI LETNÍHO SLUNOVRATU 2013 
- oslava Slunce u kaple nad Nivnicí, spolupráce s TOM Nivnice, 21. 
6. 2013 — PODLUŽÍ, Lužice a Starý Poddvorov - Malá nivnička 
na výpravě do kraja, 15.-16. 6. 2013 — DĚTI, ČTETE? - PRAHA, 
Malučká nivnička na festivale, Památník národního písemnictví 
ve Strahovském klášteře, 1.-2. 6. 2013 — CELOSTÁTNÍ KOLO 
ZPĚVÁČCI 2014 - Velké Losiny, GABRIELA KRCHŇÁČKOVÁ, 12. 5. 
2013 — I. PODJAVORINSKÉ FOLKLÓRNE SLÁVNOSTI - Lubina, 
Ženský sboreček Nivnička, 11. 5. 2013 — ČESKÁ TELEVIZE 
- PŘED PŮLNOCÍ Brno, host Vlastimil Ondra, 7. 5. 2013 — 
SEDMIHLÁSKY PRO TV NOE - zvuk i videoklip natáčela Nora 
Ondrová, 5. 5. 2013 — STAVENÍ NIVNIČKOVÉHO MÁJA, 30. 
4. 2013 — ZPĚVÁČEK SLOVÁCKA 2013, 21. 4. 2013 - Gabriela 
Krchňáčková — ZAZPÍVEJ, SLAVÍČKU 2013 ... okresní fi nále 
- Gabriela Krchňáčková - absolutní vítěz, Nora Ondrová - vítěz 
kategorie mateřské školy, Kateřina Šmídová - vítěz kategorie 3.-4. 
třídy, 14. 4. 2013 — NOCOVÁNÍ S HORORY NA HORNÍ ŠKOLE - 
Malá nivnička, 5. 4. 2013 — KROJOVANÁ ŠLAHAČKA - po Nivnici 
a okolí,  1. 4. 2013 — VELKOPÁTEČNÍ UMÝVÁNÍ V ŘÍCE - ženy 
a dívky a magická očista, 29. 3. 2013 — VYNÁŠENÍ MORANY 
- děti z Nivničky s rodiči vynesli z Nivnice zimu, 22. 3. 2013 — 
ZPĚVÁČEK Uherskobrodsko 2013 - Gabriela Krchňáčková 1. 
místo, 10. 3. 2013 — NIVNICKÁ VRANA - přehlídka zpěváčků 
Nivničky, 3. 3. 2013 — POCHOVÁVÁNÍ BASY [historicky první 
nivničkové], 9. 2. 2013     — FAŠANK [po dvacáté] - spolupráce s 
TOM Nivnice, 9. 2. 2013

Neděle 13. dubna 2013 byla pro Nivnici historickou. V třiceti devíti-
leté historii pěvecké soutěže Zazpívej, slavíčku vyzpívala absolutně 

první místo poprvé Nivničanka Gabriela Krchňáčková. A z šesti 
nejlepších zpěváčků okresu Uherské Hradiště byli hned tři z Nivničky. 
Kategorii mateřských škol vyhrála pětiletá Nora Ondrová a kategorii 
3.-4. třída ovládla Kateřina Šmídová. Ve fi nále nám ještě zpíval Martin 

Bobčík. foto: Pavel Paška DDK

 Tak takto na sněhu probíhala krojovaná šlahačka Nivničky v Niv-
nici 1. dubna 2013. Tolik sněhu nebylo za celou následující zimu... 

foto: Radek Moučka

 Malá nivnička prožila víkend 15. - 16. 6. 2013 na výpravě na Podluží. 
Mládež celé sobotní dopoledne pracovala ve vinohradě na Kratinách 
v Lužicích. Sešli se vinaři z celého okolí, aby se podívali, co dělá tolik 

dětí v poli. Když viděli, že mládež pracuje, roztáli a učili nás zalamovat 
vinohrad a další věci. Nakonec naučili Malou nivničku podlužáckou 

vrtěnou mezi hlavama vína. A písničku V Hodoníně jarmark byl... jsme 
si přivezli s sebou domů :)



Lužický hodový program se odehrával pod zeleným 
a bohaté kroje našich žen si nijak nezadaly s parádními kro-
ji Lužičanek. Na fotografi i zpívá ženský sboreček Nivnička. 

fota: Vít Hrabal

 Tančí dívky z Malé nivničky. SOCHOVY NÁRODOPISNÉ SLAVNOSTI 
2013, Moravskoslezské Beskydy | Lašsko, sobota 24. srpna 2013 ... 

Lhotka pod Ondřejníkem. foto: Zdenka Ondrová 

 Zpívají hoši z Malé nivničky. Neuvěřitelné nám připadalo zázemí So-
chových národopisných slavností. Překrásný čistý přírodní amfi teátr 

na zahradě mateřské školy, který se během odpoledne plnil davy 
diváků  a když jsme navečer v šest odjížděli domů, bylo tam už jistě 
k tisícovce lidí. To je, myslím, na čtyř set hlavou obec parádní počin. 
A na každém kroku usměvaví a srdeční organizátoři, kuchařky, účin-

kující Slezané i návštěvníci. Když k tomu přidám úchvatnou přírodu a 
malebné kopce, které Lhotku obklopují, v čele se špičatým majestát-
ným Ondřejníkem, měli jsme o nezapomenutelný zážitek postaráno.

T čí dí k M lé i ičk SOCHOVY NÁRODOPISNÉ SLAVNOSTI
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Sobotní den v Lužicích by se dal shrnout takto: dopoledne 
ve vinohradě na Kratinách | odpoledne v Těšických búdách | 
později zpívání s mužáky z Lužic | povídání o historii a tradi-

cích v Lužicích s členkami Muzejního spolku z Lužic ve Starém 
Kvartýru | setkání s Magdou Rutarovou - malování podlužác-
kého ornamentu, vyšívání, kroje, ornament sypaný pískem na 
beton, savování triček lužickým ornamentem | večer v Lužicích 

- restaurace Lidový dům - zahrada - stodola. V neděli jsme 
vystoupili na dětských hodech ve Starém Poddvorově. fota: 

Vlastimil Ondra

Celý soubor Nivnička dostal pozvání, aby vystoupil s více než 
hodinovým pořadem v rámci Lužických hodů 1. 7. 2013. Kdo 

někdy na podlužáckých hodech byl, ví, jaká je to paráda a velká 
akce. Zde tančí Gabriela Krchňáčková s Vítkem Orlovským.

 Pokaždé, když se doma chystáme na nějakou akci, tak to u nás probí-
há stejně. Rychlý úprk z práce nebo z nějaké jiné důležité aktivity. Pak 
chystání do krojů, který nesedí tak, jak bych si představovala, to by se 
mělo ještě přežehlit, Mira potřebuje zapnout košulu u krku, zavázat 
vzadu opasek, najít lyžařské ponožky do bot, nutím se do černých 

silonek, které nesnáším, ale bez nich to nejde, nervozita, pobíhání... Proč 
to člověk dělá, když je venku nad pětatřicet stupňů? Proč nesedíme 

na terase s knížkou, nejdeme do Veselí na koupaliště? Protože přijedeš 
do Buchlovic, kde se potkáš s lidmi, s kterými je ti dobře. Něco málo 

se zazpívá, pokecá, zasměje. Pak jedeme domů, cicúrek potu teče po 
zádech, ale smějeme se a bavíme se tím, co řekl malý Jirka s Jeňou, jestli 
se Mia ještě stydí nebo už ne...a jak tam bylo s všeckýma dobře. Ještěže 

jsme jeli. Ivana (Nivnička) a Mira (Boršičané) Hladcí z Veselí nad Moravou 
| PO DVANÁCTÉ NA FESTIVALU ČESNEKU, sobota 27. července 2013 ... 

BUCHLOVICE - zámek a městečko, Nivnička a Boršičané. foto: Jiří Miškar
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Ženský sboreček Nivnička je tu v počtu jedenáct, dvanáctá 
Gábinka z Malé nivničky se přidává a je více než platnou 

pomocí. PÁLAVSKÉ VINOBRANÍ 2013, sobota 7. září 2013 ... 
Mikulov. foto: Vlastimil Ondra

 Malučká nivnička poprvé zpívala a tančila na velkém festivale DĚTI, 
ČTETE? v Památníku národního písemnictví v Praze ve Strahovském 

klášteře. Je moc dobře, že se sedmnácti dětmi vyrazilo čtrnáct rodičů 
za společnými zážitky. Dva dny nám hustě pršelo a na Moravu jsme 

ujeli posledním vlakem, který pustili. Jen tak tak jsme unikli ze chřtá-
nu té velké povodně, co pak v Praze byla.

Malučká nivnička na vaření trnek v Dolněmčí 1. 9. 2013. 
foto: Jiří Miškar

Malá nivnička na Pálavském vinobraní v Mikulově. foto: Vít HrabalMalá nivnička na Pálavském vinobraní v Mikulově. foto: Vít Hrabal

 LUCE v Nivničce, ADVENTNÍ ZVYKY NA VLASTNÍ KŮŽI! 
Děkujeme Mgr. Andrei Miškarové a Mgr. Martině Martišové 

:) čtvrtek 12. prosince 2013, NIVNICE, zkušebna na horní 
škole, výprava k tajemnosti domova. foto: archív Nivničky

Štěpánská koleda Nivničky 26. 12. 2013, muži a ženy na výpra-
vě k tajemnosti domova. A v každém domě aspoň pět koled, 
pobesedování s celou rodinou a za to něco dobrého na zub 
i na žízeň. Nivnice: Mikulcovi, Ondrovi, Víceníkovi, Miškarovi, 
Guryčovi, Orlovští, Krchňáčkovi | Bánov: Guryčovi | Bystřice 
pod Lopeníkem: Moučkovi, Petrášovi, Matuchovi | Březová: 

Šemorovi. A proto jsme ani víc už nestihli. foto: Vlastimil Ondra
M l čká i ičk ř í k D l ě čí 9 20 3
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Počasí u nás v lednu 2014

Počasí u nás v únoru 2014

Přehled plánovaných společenských akcí:

Divná zima pokračuje. Vrátím se ještě k loň-
ským Vánocům, které byly místy nejteplejší 
za více než 100 let. S  průměrnou teplotou 
8,7°C naměřenou mezi 24. až 26. prosincem 
byly loňské svátky nejteplejší v historii měře-
ní na stanici Opava-Otice, ta teploty sleduje 
151 let. Nejteplejší ve 140leté historii měření 
byly loňské Vánoce také v  Přerově, kde na-
měřili průměrnou teplotu 9,3°C. Průměrná 
teplota loňských Vánoc u nás byla 8,8°C a na 
Štědrý den vyšplhal teploměr na 10,8°C.
Mnozí jste asi nezaznamenali, že v  noci ze 
4. na 5. ledna jsme měli u nás prvou letošní 
bouřku. Václav Hájek z Libočan ve své Kroni-
ce české zaznamenává: „V roce 1499 noc po sv. 
Antonínku (17.1.) před sv. Priškou (18.1.) bylo 

Meteopress hlásí: zamrzlá Amerika, topící 
se Británie, jarní Česko. Sněhové bouře na 
severovýchodě Spojených států, rozsáhlé 
záplavy ve Velké Británii i jarní počasí v Čes-
ku mají společného jmenovatele. Jedná se 
o obří tlakovou níži s  centrem nad Atlanti-
kem, od které se rozbíhají dvě monstrózní 
ramena. Jedno zasahuje na severoamerický 
kontinent, druhé pak do oblasti Britských 
ostrovů. Tento jev trvá vlastně celou zimu 
a ovlivňuje i počasí u nás. Díky tlakové níži 
k  nám od jihozápadu proudí ve vrchních 
vrstvách atmosféry teplejší vzduch. V  Ame-

A Ld M Lt T Tn

26,5 2,4 5 16 8  1 4 7

v  Čechách v  mnoha místech blýskání a hří-
mání. Potom do konce měsíce ustavičné, náhlí 
dešťové, někde sníh a časem kroupy. Toho roku 
se urodilo velké množství obilí, ovoce a vína. Ta-
kovou úrodu lidé po mnoho let nepamatovali“ 
myslíte, že na podobné „následky“ bude sta-
čit to letošní dvojí zahřmění?

Několik postřehů našich odborníků: 
 Příroda se tváří, jako by bylo jaro. Roz-

kvétají květiny, raší trávníky, nalévají se 
pupeny kočiček, opuštěná krmítka pro 
ptáky – to je důsledek teplotně nadprů-
měrných dnů letošní zimy.

 Jelení zvěř se normálně pohybuje kolem 
krmelců, ale teď chodí kdekoliv, proto je 

tolik střetů motoristů se zvěří.
 Dokonce někteří ježci nespí. Občas jsou 

vidět jak se snaží najít potravu.
 Sýkorky zpívají jako na jaře. Také lze na 

několika místech pozorovat čápy.

A jak hodnotí teplý leden naši dědáčci? Ros-
te-li tráva v lednu, padá celý rok ke dnu. 
Zima měkká doktor čeká. V celku můžeme 
říci, že britským meteorologům se ani zimní 
předpověď u nás nepodařila, nehledě na ko-
žichy „kocúrů“ a sukničky cibule.
Údaje o počasí u nás vyčtete z tabulky. 

Dle pramenů zpracoval FB

rice přišly o život dvě desítky lidí, odvoláno 
muselo být tisíce letů aerolinek.
Na nedostatek sněhu si na rozdíl od vlekařů a 
lyžařů v Česku nemůžou stěžovat v alpských 
oblastech Itálie a Rakouska. Tady v některých 
místech zasypal sníh celé domy, pod závě-
jemi zmizely i pouliční lampy. U nás takové 
pohromy nebyly zaznamenány, ale zeměděl-
ci se táží: „Bude nedostatek vláhy stačit pro 
letošní úrodu?“
Únor bílý a mrazivý, naději na úrodu po-
sílí. Toto tvrzení našich dědáčků asi neuspo-
kojí tři zasněžené dny měsíce února u nás. 

V únoru-li vítr neburácí, jistě v dubnu kro-
vy kácí. Nemusíme mít z  dubna strach, už 
dlouho únorový vítr u nás neburácel tak jako 
letos. Je-li na svatého Matěje mráz, tak ho 
ještě čtyřicetkrát máš. A u nás měl sv. Matěj 
„hodnotu“ -5°C, to je největší mráz tohoto 
měsíce, tak se máme na co těšit! Ale třeba 
se dědáčci popletli, tak jak kocouři s kožichy 
před letošní zimou. Údaje o počasí u nás vy-
čtete z tabulky.

Dle pramenů zpracoval FB

Legenda počasí
 srážky v mm

  průměrná teplota ve stupních celsia (Počí-
táme ji ze tří čtení teploměru v 7:00, 14:00 
a 21:00h. Večerní pozorování se bere do 
součtu dvakrát a výsledek se dělí čtyřmi). 
Průměrná měsíční  teplota se počítá s prů-
měrných teplot jednotlivých dnů. Průměrná 
roční teplota se počítá z průměrných teplot 
jednotlivých měsíců.

 jasný den (max. 20% oblohy kryté)
 Zamračený den (zataženo 80-100%)

 souvislá sněhová pokrývka
 nesouvislá sněhová pokrývka

 bouřka
A arktický den (během 24 hodin teplota stále 

nižší než -10°C)
Ld  ledový den (celý den pod 0°C)
M mrazový den (část dne pod 0°C)
Lt letní den (část dne 25 °C a více)
T tropický den (část dne 30°C a více)
Tn tropická noc

25.4. 19:00  Pietní akt (pomník Rudoarmějců)
26.4.   Gulášování (prostor před TIP sport barem)
27.4. 18:00  Uděláte mně to znova - divadlo (SD Beseda)
1.5. Jarní zahrádkářské trhy (areál TJ)
1.5. 16:00 Májový koncert Dechovečky mladých (náměstíčko)
8.5. Orelské závody v atletice (areál Jiřího Stojana)
11.5. Jarní koncert UDK (SD Beseda)
16.5. Májová veselice s polonézou deváťáků (SD Beseda)
17.5. Tenisový turnaj (Nivnická riviéra) 
25.5. První svaté přijímání

1.6. Automoto burza (areál TJ)
8.6. Dětský den (areál TJ)
14.6. Country zábava (Nivnická riviéra) 
15.6. Pouť u kaple Nejsvětější trojice + rodinné farní odpoledne

21.6. Country festival (SD Beseda)
22.6. Svátost biřmování (farnost) 
28.6. Cyklistický závod “Komenského 50”  (Nivnická riviéra) 
5.7. Nohejbalový turnaj (Nivnická riviéra)
12.7. Beachvolejbalový turnaj (Nivnická riviéra) 
19.7. Kupkofest (Nivnická riviéra)

Akce může být z organizačních nebo technických důvodů přesunuta popřípadě zrušena. Podrobnější informace o nich budou 

zveřejňovány na stránkách obce a v místním rozhlase.

A Ld M Lt T Tn

33,4 4,2 6 6 2 1  6
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HISTORIE  NIVNICKÉ  KOPANÉ
(kapitola padesátá první)

Okresní  přebor / 2011- 2012 

Opět pod vedením trenéra Lad. Kaliny 
začala příprava našeho týmu. Překvapivě 
až koncem července, ale i to se dá na této 
úrovni pochopit. V kádru došlo k  jedné 
podstatné změně, která je ovšem vyváže-
ná početnější kvalitou. A cíle? Jednoznač-
ně směřují k příčkám nejvyšším, možná se 
někde živí myšlenky i na případný postup. 
To proto, že umístění v minulé sezoně bylo 
nad očekávání dobré. Tak proč to nezkusit. 
Zásadní věc - odchod Skočovského je zá-
važný fakt. S  tím se musí mužstvo vyrov-
nat, třeba si to vynutí jiné pojetí ofenzívy  
s podporou zálohy. I v  obranné fázi nám 
bude chybět Suchý, odvedl, myslím, dob-
rou práci. Dobrou zprávou je pokračování 
Lukáše Bortela, tedy částečná eliminace 
ztráty prvně jmenovaného. 
A posily? Vlastně návraty, chcete-li. Vracejí 
se bratři Ligasové (z dobré Soukeníkovské 
fotbalové krve), kteří jako odrůstající žáč-
ci přešli do Uh. Brodu. A to bude téměř 
20 let. A samozřejmě zakončovatel Petr 
Lukeš. Ten po svých štacích ( Uh. Brod, i u 
nás, Hranicích, Kunovicích a Mutěnicích)  
zřejmě rovněž zakončí svoji fotbalovou 
činnost na domácím trávníku. Tedy sil-
ná trojka zkušených třicátníků. Sečteno 
a podtrženo – více kvality než ztrát. Jádro 
je pohromadě. Velecký, Boďa, Bortel, Lukeš, 
P. Ligas, L. Ligas to prostě musí utáhnout. 
A samozřejmě brankáři Koktavý a Gregor, 
nedílná součást celku. Vycházející hvězdy 
budou ještě dospívat 
a sílit, to chce svůj 
čas. Kádr je početný, 
přesuny, hostování 
a jiné okolnosti se dají 
předpokládat…
Koktavý, Gregor, Ve-
lecký, Michalec, Boďa, 
Bortel, Holboj, Kraj-
čovič, Karlík, J. a M. 
Máčalík
Bartoš, Ryšávka, 
Straňákové, Ligasové, 
Lukeš, Bachůrek, Ple-
ssner - to je širší po-
doba mužstva.
Ni - Kostelany 5:0. 
200 diváků v  oče-
kávání nebylo zkla-
maných. Už první 
poločas vyslal signál 
k  Moravě. Budeme 
silní a dost sebevě-
domí. Hosté nebyli 

soupeřem, budou někde ve spodních  pat-
rech tabulky. Posily se  předvedly, Lukeš 3, 
P. Ligas (p), J. Máčalík.
Drslavice - Ni 1:4 180 přihlížejících a do-
mácí bez šance. Údajně v  kombinované 
sestavě, tak to tím spíš. Naše ofenzivní síla 
je hrozivá, jen aby nechtěli všichni dávat 
branky. Dvěma zásahy se opět předvedl 
Lukeš, další přidali Bortel a L. Ligas. 
250 diváků vidělo další přesvědčivou vý-
hru Ni - Polešovice 3:0. Zakončovatelé se 
činili, Lukeš 2, Bortel.
Ostr. Lhota - Ni 0:3 / Lukeš 2, R. Straňák. 
Na pěkném domácím stánku bylo plno. 
250 diváků, mnoho od nás. Radim Straňák , 
historicky nejmladší hráč, který oblékl dres 
dospělých.
Navíc vstřelil branku, to stojí zaznamenat. 
Jak bude svůj talent rozvíjet a jak mu spo-
luhráči pomohou, se ukáže. Domácí patří 
k těm lepším (i dlouhodobě),  proto je naše 
výhra velmi cenná. Průběžně: čelo tabul-
ky - 15:1- Petr Lukeš 1. (9 branek.)
Ni - Vlčnov 4:0/ Boďa 2, L. Ligas, Lukeš. 
400 diváků. Drželi jsme v tomto derby hos-
ty pěkně 
kolem  středového kruhu. Pasivní jsme 
ovšem nebyli, naopak. Kombinačně jsme 
procházeli jejich pozicemi a to přineslo 
po 30 minutách vedení 2:0. Jejich marnost 
byla znát i nadále. Další branky a jasný vý-
sledek. Resultát – jevili se jako sympaticky 
bojující tým, ale toť vše. 
Ni - Nezdenice 5:1. Ani Skočovský se Su-
chým  porážce nezabránili.  Válcujeme za-
tím vše.
Přidávají se další střelci, to je dobré zname-

ní. Přední tým soutěže byl pokořen, ještě 
jsme neztratili ani bod! Branky: Velecký 
a J. Máčalík po 2, P. Ligas (p). Ztráta bodu 
ze zápasu 
Hor. Němčí - Ni 2:2 se možná nečekala, 
bereme ji s pokorou, je lepší zvolnit tempo, 
nervat všechno silou. 
Ni - Mařatice 4:1/L. Ligas 3, P. Ligas. Na 
výborně připraveném trávníku si svůj den 
prožili bratři Ligasové. Záloha má velkou 
sílu, je schopná rozhodovat utkání. Vše vi-
dělo 300 diváků. 
Břestek - Ni 0:2. Naše zasloužené vítězství, 
poslední celek nebyl tak moc nebezpečný. 
Střelci se mění - J. Máčalík a Lukeš. V dal-
ším utkání na domácí půdě s  mužstvem 
Uh. Ostrohu 5:0 se na jasné výhře branka-
mi  podílela půlka týmu. Lukeš, J. Máča-
lík, Boďa, L. Ligas, Ryšávka. Také to byla 
naše nejsilnější sestava. Naše ambice 
dostávají reálnou podobu. Nemluvit 
o postupu by bylo docela zvláštní. Šest 
bodů k dobru na špici tabulky. 
Branky L. Ligase (2.) a Ryšávky (92.) 
v utkání na půdě Košíků na výhru nestači-
ly. Otevíraly a končily brankový účet. Mezi-
tím jsme třikrát inkasovali a výsledek 3:2 je 
považován za velké překvapení, protože se 
domácí (s 8  body) potáceli u dna. 
Ni - Traplice 5:0/ Lukeš, R. Straňák. Vidě-
lo 180 diváků. S  kdysi obávaným soupe-
řem jsme zatočili po našem.  I když o po-
tvrzení výsledku se rozhodlo 8 minut před 
koncem - 3 brankami Bortela, L. Ligase 
a Boďi. Traplice uzavírají tabulku. 
Hluk - Ni 0:3/ Lukeš, Ryšávka, P. Ligas (p) 
až po hodině hry jsme zlomili domácí od-
por. Vše „ovlivnil“ brankář Koktavý. Chytil 
domácím penaltu. Ihned po rozehrání se 
blýskl z protiútoku náš nejlepší střelec, kte-
rý nás dostal do vedení. To jsme zkušeně 

TJ Nivnice 2011/2012 – postup do I. b. třídy! TJ Nivnice 2011/2012 – postup do I. b. třídy! 
Zleva stojí : trenér Kalina, Lukeš, L. Ligas, P. Ligas, Velecký, Máčalík, Boďa, Straňák, asistent Pagáč, Zleva stojí : trenér Kalina, Lukeš, L. Ligas, P. Ligas, Velecký, Máčalík, Boďa, Straňák, asistent Pagáč, 

ved. mužstva Dostálková. Pod nimi: Koktavý, Holboj, Bortel, Michalec, Krajčovič, Bartoš, Karlík, Jeglíkved. mužstva Dostálková. Pod nimi: Koktavý, Holboj, Bortel, Michalec, Krajčovič, Bartoš, Karlík, Jeglík
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hlídali a dvěma trefami v závěru výhru po-
tvrdili. Cenné body. Závěr podzimu a pře-
dehrávka z  jarní části. Ta se raději neměla 
konat - z  pohledu našeho soupeře. Jejich 
kronikář asi vytáhl  tlustou černou fi xu. Do-
stat za půl roku od jednoho soupeře dva-
krát 5:0, to jistě stojí za záznam. 
Kostelany - Ni 0:5. Máme stále chuť ničit 
soupeře. A opět více střelců, dobře my!!  
50 branek za podzim, dnes Lukeš 2, J. Má-
čalík, P. Ligas, Bortel. 
Ohlédnutí za podzimem - „tak je to dob-
ře, tak to má byt“….
Shrnuto velmi stručně - snad to ani ne-
mohlo být lepší…Pětibodový náskok před 
Ostr. Lhotou
nás rázem pasuje na jednoznačného aspi-
ranta na postup. Silný kádr, se zmíněnými 
posilami  předpoklady naplnil beze zbytku. 
Rozhodující poznatek  je vyrovnanost všech 
řad a přibylo hráčů, kteří umí dávat branky. 
Vyčnívá samozřejmě Petr Lukeš (16) ale na 
dalších 26 se podílelo hned 6 hráčů. Vý-
sledek jistě hovoří - 52 branek za podzim!! 
Plný bodový zisk z  domácího trávníku, už 
neztrácíme zbytečné body, které nám vždy 
v  konečném součtu chyběly. Venku jsme 
odehráli jen dvě nepovedená utkání ( Hor. 
Němčí a propadák v Košíkách.) Jisté slabiny 
máme, zdařile je umíme skrýt už zmiňova-
nou ofenzivní silou. Jaké herní vlastnosti 
hráčů byly brány v  potaz při hodnocení 
podzimu nevím. První trojka je ve složení 
1. Lukeš, 2. P. Ligas, 3. Boďa.
JARO  2012 – cesta za vysněným postu-
pem.
První jarní kolo jsme zdárně odehráli minu-
lý rok, začínáme tedy utkáním Polešovice 
- Ni 3:1.
Domácí nás překvapili rychlou a bojovnou 
hrou. Ačkoliv jsme nastoupili v plné síle, ne-
stačilo to. Na vyrovnávací branku Máčalíka  
odpověděli dvěma svými, což stačilo na body. 
Ni - Ostr. Lhota 1:0/Bortel. Emocemi vy-
hrocené utkání vedoucích mužstev sou-
těže. Derby (i se sněhem) plné šarvátek i 
slovních přestřelek. Nezaviněné zranění 
hostujícího Štergenicha jen přililo olej do 
ohně. To už jsme vedli brankou Bortela 
z  31. minuty. Výhra ovšem zasloužená, to 
potvrdil i trenér hostí. A přepis komentáře 
Fr. Lukeše: „Hádali se mezi sebou i s rozhod-
čím, ale na branku nevystřelili. Domácí neza-
hráli nijak oslnivě, ale na tu smečku stačili.“ 
Vlčnov - Ni 0:5. Tentokrát s rozdílem třídy. 
Rozhodnuto už v  první půli. Střelecky si 
„pochvaloval“ autor tří branek L. Ligas, dvě 
přidal J. Máčalík. (Pozn.)Výpraskem jsme 
přikovali domácí ke dnu tabulky (20:44 
/12 bodů). Přesto se jim do konce soutěže 
podařil husarský kousek - za pouhých 9 kol 
vstřelit 33 branek!  Opravdu mávnutí kou-
zelným proutkem, (viz.) tabulka. 
Nezdenice - Ni 0:2/ Boďa, L. Ligas. Toto 
jsme zvládli po koncentrovaném výkonu, 
mužstvo má sebedůvěru. Jsme schopni 
hrát i podle možností soupeře, na to se 

v minulosti příliš nehledělo. I to jsou plusy 
v našem projevu. 
Ni - Hor. Němčí 6:0 Vedoucí celek exceloval 
od prvních minut. V 7. min si L. Ligas poradil 
s míčem ve vápně a dodal naším řadám klid. 
Do poločasu přidávali kaž-
dých 10  minut své branky 
15“- Boďa, 23“- Lukeš, 
35“- J. Máčalík. A po-
slední tým tabulky poznal 
marnost svého počínání 
i v dalším průběhu. Ale sto-
jí psáno - žít se musí. Byli 
jsme milosrdní, už se činili 
jen L. Ligas a Boďa. 
Ani další soupeř, tento-
krát z  popředí tabulky, 
nás o body nepřipravil. 
Mařatice - Ni 0:2. Svižné 
tempo po celý poločas. 
Branku diváci neviděli, 
hráli jsme spíše na jistotu. 
Po hodině hry hlavičkoval 
do sítě L.  Ligas. Pak se do-
mácí  museli obejít bez vy-
loučeného hráče. To jsme 
ihned potrestali Boďou, 
opět hlavou. I v deseti hráli domácí velmi ak-
tivně. Na mužstvo, které mělo prý o něco více 
štěstí, to bylo ovšem málo. 
Celá druhá část soutěže proběhla zcela 
v  naší režii. Pondělní Dobrý den s kurý-
rem ve své sport rubrice oznamoval další 
naše příděly soupeřům. Mnohdy palcové 
titulky opravdu nešly přehlédnout. K tomu 
se přidalo i vítězné tažení v CGM Cupu (na 
jiném místě). Již několik kol před koncem 
jsme byli pasováni na postupujícího, to 
jsme plnili každou další neděli. Ty příděly 
seděly, bylo to furt dokola. Solidní referát 
se snad nedal ani napsat. Takže jen pro do-
kreslení, posuďte sami. Doma BŘESTEK 
5:0 – P. Ligas, Lukeš /2, L. Ligas. venku 
UH. OSTROH 3:6 – Lukeš 2,Bartoš, P. Li-
gas, Velecký, Krajčovič. doma KOŠÍKY 
5:2 – Lukeš, L. Ligas /2, Bartoš.  Venku  
TRAPLICE – 0:7/ Lukeš 4, Bartoš 2, R. 
Straňák. Domácí nás budou nenávidět 
(dvě výhry a 12:0) doma HLUK b. – 5:1/Lu-
keš 2, oba Ligasové, Karlík. A při oslavách 
doma DRSLAVICE 1:1/Máčalík.
Statistika. Střelci - největší rozdíl proti mi-
nulé sezoně. 1. Lukeš - 29, 4. L. Ligas - 17, 
ani další  nezůstali pozadu Máčalík - 12, 
P. Ligas - 11, Boďa - 8. Návštěvnost 1. Niv-
nice 2.854 diváků.
A hodnocení kronikáře: Brankář Koktavý, 
opora, neměl výpadky, v  obraně hráli prim 
P. Ligas a Velecký. V  záloze zkušenost Boďi 
a střelecké schopnosti L. Ligase. Pochvala za 
velké zlepšení Máčalíkovi. 29 branek Lukeše je 
nad průměr, zdraví vždy nemusí sloužit. Ostat-
ní toto jádro vhodně doplňovali, platí, že hraje 
celá jedenáctka.  Dále pilně trénovati, pravdě-
podobně je  tento úspěch  vrcholem výkonnos-
ti tohoto kádru. Nějaký čas jistě laťku na této 
úrovni  udržíme, pak přijde útlum. I ten je třeba 

držet na uzdě, aby nedošlo k pádu. Stagnace je, 
když se tak často nevyhrává, nic se neděje. Od-
chází euforie, přichází čas lenosti, ono to nějak 
půjde samo……. V tom je celé nebezpečí. 

POHÁR  OFS 
Souběžně, a jistě méně sledovaně, se boj 
o tuto trofej v jarní části dostal  do závěru. 
Jaro se pořádně nedostalo ke slovu, stejně 
tak i úvahy o našem případném postupu 
do 1.b. třídy. 
Dobrý test – čtvrtfi nále Ni - Drslavice 2:0. 
Soupeř z  naší třídy skončil na podzim za 
námi o plných 21 bodů! Na tento zápas se 
dobře připravil, jejich odpor byl zlomen až 
10 minut před koncem. Lukeš a L. Ligas se 
postarali o výsledek. 
Ostr. Lhota - Ni 1:3./Lukeš 2, L. Ligas. Po 
událostech na našem hřišti se čekal vyhroce-
ný zápas. Ale jako by už odteklo mnoho vody, 
všichni Štergenichové byli přítomni a spor-
tovní duch jim nechyběl. Nám zase duch fot-
balovější, je nám dopřáno bojovat o double. 
Kunovice nám budou fi nálovým soupeřem.
Kunovice – Nivnice 1:2 Koktavý- Ligasové, 
Máčalík, Michalec-Boďa, Bortel, Straňák, Ve-
lecký- Lukeš, Karlík. V Hluku se hrál fotbal hod-
ný fi nále. Sice nehostinný stadion, ale 400 di-
váků vytvořilo potřebnou kulisu. Cenná trofej 
a 15 papírů k tomu byla motivace jak se patří. 
Ke cti nám slouží, že jsme po vrcholu snažení 
(jistota postupu do 1.b) prodloužili cestu jar-
ních úspěchů. Branky L. Ligas, Bartoš. Mys-
lím, že přes jedinečnost okamžiku není třeba 
dalších podrobností k utkání, přestože by byly 
posledními, které jsem za skoro 10 let shro-
mažďoval na dvojstránce těchto novin.
Červen 2012 bude v  análech mimořád-
ných úspěchů trvale zapsán. Oba poháry 
budou jistě k vidění  na oslavách 80 let od 
založení klubu. Ale to až v příštím a po-
sledním pokračování.    

Cyril  Čech 

aším řadám klid. 

d á í l i k

Konečná tabulka  -    2011/ 2012

   1 NIVNICE 22  2  2 98:18 68

   2 Ostr. Lhota 15  4  7 52:40 49
   3 Nezdenice 15  2  9 62:45 47
   4 Hluk 12  6  8 51:39 42
   5 Košíky 12  2 12 59:56 38
   6 Mařatice 10  7  9  56:59 37
   7 Vlčnov 11  3 12 53:54 36
   8 Polešovice 11  3 12 51:57 36
   9 Drslavice 10  3 13 54:49 33
 10 Břestek  9  6 11 59:72 33
 11 Kostelany  9  3 14 52:70 30
 12 Uh. Ostroh  8  5 13 47:64 29
 13 Hor. Němčí  7  3 16 37:69 24
 14 Traplice  5  3 18 43.82 18
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Z činnosti nivnické ZO svazu postižených 
civilizačními chorobami v ČR
Už tradičně v  měsíci březnu (27. 3. 
2014) se uskutečnila výroční člen-
ská schůze výše uvedené organiza-
ce. Jedna z  významných akcí spole-
čenství lidí, kteří se rádi schází, jak se 
u nás říká „bilancovat a na kus řeči“. 
V  SD Beseda byla takřka 100% účast 
členů, což svědčí o aktivitě organiza-
ce. Příjemné posezení, informace o vý-
sledcích dosavadní činnosti, hodnoce-
ní práce za rok 2013. 
V  roce 2013 byla první zajímavá akce 
v Uh. Brodě – bowling, velmi podařená 
zábava. Tříčlenný výbor pod vedením 
p. M. Sychry zorganizoval také několik 
jednodenních zájezdů do lázní Bielice na 
Slovensku. Bylo jich pět, poslední v  lis-
topadu (14.11.). Jsou to velmi oblíbené 
zájezdy, které na přání členek a členů or-
ganizace opakujeme každý rok. Navštívili 
jsme také FLORU Kroměříž, pobesedovali 
společně v  areálu MS Šaranov na Podo-
hradí, v  září zajeli do sousedního Ma-
ďarska – termál Mosonmagyáros a ještě 
tentýž měsíc jsme si poslechli přednášku 
pí. Semelové „Stres a jeho důsledky“ v za-
sedací místnosti OÚ. V prosinci jsme měli 
tradiční Mikulášské posezení se zpíváním 
koled, občerstvením a překvapením pro 
všechny přítomné – perníkový strome-
ček i s  perníkovým dárečkem. Upřímný 
dík! V  závěru roku byl taky zorganizován 
druhý zahraniční zájezd, tentokrát do Pol-
ska – Krakowa, na tamní tradiční adventní 
trhy. Byla to náročná, ale super akce.
Mnozí z  Vás, čtenářů, tuto místní orga-
nizaci málo znáte. Často se mne občané 
ptají: „Tož kolik vás vlastně je?“  Nejsme 
malá organizace, máme 82 členů, s  tím 
souvisí i náročná práce a obětování osob-
ního času a další starosti. Znovu proto 
naše poděkování patří výboru organiza-
ce a osobně panu Sychrovi za obětavou 
práci. Také šikovným, zkušeným členkám 
organizace, které zabezpečují veškerý 
servis, obsluhu, dokáží krásně zazpívat 
a jsou milé a příjemné.
S financováním činnosti to už tak veselé 
není. Ale za současné situace v  naší re-
publice na tom nejsme sami. Proto dě-
kujeme OÚ za finanční pomoc, za spon-
zorský dar, bezplatné zapůjčení Besedy, 
společenské místnosti pod OÚ a tělo-
cvičny na dolní ZŠ. Poděkování patří i MS 
Šaranov za zapůjčení klubovny a areálu 
a donátorovi p. P. Ambrozovi za  nealko 
občerstvení.
V  letošním roce bychom rádi dál aktiv-
ně pokračovali v naší činnosti. V dubnu, 

květnu, červnu, září a říjnu bychom rádi 
zorganizovali zájezdy na Slovensko do 
lázní Bielice, připravujeme posezení v pří-
rodě, zdravotní procházky, lékařské před-
nášky pro členy na aktuální téma. Oblí-
bené jsou i masáže pro zlepšení kondice 
a zdraví, to vše v  průběhu roku, rovněž 
tak návštěvy dlouhodobě nemocných 
členů. A v  závěru roku tradiční mikuláš-

ětnu červnu září a říjnu bychom rádi ské posezení 
– velice oblíbená a pohodová akce.
Je to zodpovědná, časově náročná práce 
pro výbor. Proto popřejme vedení orga-
nizace, ať se jim i nadále daří při získá-
vání finančních prostředků pro činnost 
prospěšnou, záslužnou pro zdraví a spo-
kojenost členů.

Foto, text Karel Šik, člen SPCCH Nivnice
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ZDRAVÁ VÝŽIVA 

DAGMAR MAHDALOVÁ
Tel.: 730 828 385
PROVOZNÍ DOBA: 

pondělí, úterý, čtvrtek, pátek 8:30 – 11:00 a 13:30 – 17:00
středa    13:30 – 18:00

- prodejna zdravé výživy
- čerstvé pečivo každé pondělí a čtvrtek
- chlazené potraviny
- cukrovinky, sušené plody
- drogerie, kosmetika
- čaje, kávy, sirupy, šťávy
- různé potravinové doplňky
- těstoviny, luštěniny, oleje, mouky, ochucovadla

V sortimentu najdete zboží pro DIABETIKY, CELIAKY a BEZMLÉČ-
NOU DIETU. 

PRODEJNA LEVNÉHO TEXTILU 

VĚRA BARTOŠOVÁ
TEL.: 604 278 697
PROVOZNÍ DOBA: 

pondělí – pátek  8:30 – 11:30 a 14:00 – 17:00

- prodej levných oděvů, záclon, závěsů, povlečení, polštářů, 
ubrusů, utěrek, hraček …

- prodej drobné textilní galanterie: jehly, nitě, knofl íky, gumy, 
zipy, stuhy, jehlice, háčky, bavlněné příze CAMILLA, bezpeč-
nostní refl exní pásky apod. 

- prodej bižuterijních náušnic
- prodej igelitových ubrusů a metráže 

KADEŘNICTVÍ - VĚRA LANGOVÁ
DÁMSKÉ, PÁNSKÉ, DĚTSKÉ + prodej profesionální vlasové kosme-
tiky BRELIL

Tel.: 607 530 468

KVĚTINÁŘSTVÍ ASTER 

ALŽBĚTA BARTKOVÁ
TEL.: 737 932 621, e-mail: alzbetabartkova@seznam.cz
PROVOZNÍ DOBA: 

pondělí, středa, čtvrtek, pátek   8:30 – 17:15
úterý    14:00 – 17:15
sobota       8:30 – 11:00

- vazby řezaných a hrnkových květin i luxusní vazby „na míru“
- doplňkové a drobné dárkové předměty 
- kompletní květinový servis pro svatby a pohřby
- velikonoční, dušičková a vánoční výzdoba 
- výzdoba pro fi remní akce, výzdoby interiérů a další

BAZAR PŘEKVAPENÍ 

LENKA VOLAŘÍKOVÁ
- prodej použitého zboží 
- příjem zboží do komisního prodeje

PROVOZNÍ DOBA dle rozpisu na provozovně. Tel.: 776 201 233.

PODNIKATELÉ 
BUDOVA BÝVALÉHO OBECNÍHO ÚŘADU, Osvobození 180, Nivnice:

Výzva pro nivnické fotografy
Kulturní komise vyzývá všechny nivnické fotografy, aby během 
roku fotili Nivnici a její okolí (podzim, zima, jaro, léto). Fotografi e 
využijeme pro účely obce. Nejzdařilejší fotografi e budou součás-
tí dalšího nivnického kalendáře. Výzva trvá do 10. září 2014, kdy 
očekáváme Vaše díla. Velikost fotografi e 1-3 MB. Případné dotazy 
beseda@ou.nivnice.cz

Na spolupráci se těší KK
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